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Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost 
 
Obsah práce odpovídá jejímu názvu. Cílem bakalářské práce bylo ověřit, zda jsou potřeby a 
preference osob se zdravotnim postiženim v oblasti zaměstnání na chraněnem trhu prace v 
Česke republice dostatečně splněny, a zda je zapotřebi upravit či změnit souvisejici legislativni 
ramec. 
Studentka zkoumala téma práce jako kvalitativní projekt. Teoretická část rámuje téma v pěti 
oblastech – kdo je OZP podle invalidity, jaké jsou podmínky zaměstnávání OZP, jak funguje 
chráněný trh práce a co znamená v této souvislosti integrace a diskriminace. Praktická část 
zahrnuje dotazníkové šetření vedené studentkou na několika pracoviští jednoho 
zaměstnanvatele s chráněnými místy pro osoby se zdravotním postižením.  
 
Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji 
 
Studentka využila jako zdroje informací monografie, online publikace i právní předpisy. Rozsah 
zdrojů je dostatečný pro bakalářskou práci, zahraniční zdroj je zahrnut. 
 
Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem 
 
Formální zpracování a jazyková úprava je přiměřená. Citační norma ČNS ISO 690 je dodržena.  
 
Odborný přínos práce, originalita a praktické využití 
 
Bakalářská práce svým zpracováním odpovídá této kategorii závěrečných prací. Je kvalitním 
doplněním informací k problematice zaměstnávání osob se zdravotním postižením, spíše než 
originálním pojetím. Výjimečný je zájem studentky a její pozitivní postoj k této cílové skupině, 
který se odráží v textu práce.  

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry  
 
Po nastudování teorie a legislativního rámce studentka provedla 20 rozhovorů podle 
polostrukturovaného dotazníku v 5 pobočkách zaměstnavatele s chráněnými dílnami. Zjištěné 
informace studentka analyzovala podle tematické analýzy. Dodržet metodologické postupy 
bylo pro studentku obtížné, ale nakonec zvládla vybrat 6 důležitých témat, jejichž význam a 
zajištění na chráněných pracovištích rozebrala. V diskuzi a závěrech se ke slíbeným návrhům 
změn legislativy vyjadřuje jen velmi stručně.   



 

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce 
  

1. Jmenujte, jaké Vaše předpoklady v integraci lidí s postižením se po kontaktu s nimi na 
chráněných pracovištích potvrdily a jaká zjištění vás naopak překvapily? 
 

2. Popište, jakého druhu jsou bariéry pro integraci lidí s postižením na chráněná 
pracoviště a vysvětlete, jak navrhuje změnit předpisy proti diskriminaci na pracovišti? 
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